



中国代表团在巴黎奥运会上拿到第三枚金牌 谢瑜夺男子10米气手枪冠军

据新华社电 在7月28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中,中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军,这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。意大利选手费德里科·马尔蒂尼和保罗·蒙纳分获银牌和铜牌。男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目,许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而,自2008年庞伟在家门口夺金后,中国队一直未能再次获得该项目的奥运冠军。本届奥运会,射击项目的规则有所变化,大部分小项的资格赛和决赛并不在同一天进行,这也给选手们提出了更大的挑战。在27日进行的资格赛中,谢瑜打出579环,排名第六进入决赛。资格赛结束后,谢瑜经历了一个状态调整的过程。“昨天晚上睡不着很难熬,睡了几个钟头不知道,反正就是感觉刚睡着闹钟就响了。”谢瑜说。决赛开始后,谢瑜状态出色,5枪后排名第二,10枪后排名第三。进入淘汰阶段,谢瑜越打越出色,逐渐抹平了与头名的差距。进入到奖牌争夺阶段,此前领先的马尔蒂尼和蒙纳先后打出10环以下的低环数,状态稳定的谢瑜一跃升至第一。最后一枪前,谢瑜领先马尔蒂尼0.4环,占据优势。最后一发子弹,马尔蒂尼率先击发,打出9.5环,谢瑜打出10.0环,最终收获冠军。“过程很艰难,结果很甜。”谢瑜赛后说。他表示,最关键的是自我认知比较到位,对这种很紧张、很慌的情况下的自我调节做得比较好。

今年24岁的谢瑜来自贵州,在参加巴黎奥运会之前,他曾在2023年射击世锦赛和2024年射击世界杯分站赛上拿到过冠军。“首先非常感谢祖国对我的培养,再者就是,今天的成功离不开背后团队的默默付出,我对自己的定义就是做好自己就好。”谢瑜说。接下来,谢瑜还将搭档姜冉馨,参加本届奥运会10米气手枪混合团体比赛。

女子10米气手枪决赛 中国队与奖牌无缘

据新华社电 巴黎奥运会射击项目28日在沙托鲁射击中心决出了男子10米气手枪和女子10米气手枪的金牌,中国队和韩国队各取一金。女子10米气手枪决赛,中国队的姜冉馨和李雪前半段出现状态波动,环数落后。进入淘汰赛之后,两名中国选手未能抹平之前的差距,最终与奖牌无缘。韩国队的吴芝珍夺得该项目冠军,她的队友金艺智夺得银牌,印度选手马努·巴克尔夺得铜牌。吴芝珍243.2环的决赛成绩也创造了新的奥运会纪录。

当日还进行了男子10米气步枪和女子10米气步枪的资格赛,中国选手盛李豪和黄雨婷分别以第一名和第四名的成绩闯入决赛。

7月28日,谢瑜在赛后庆祝夺冠。 新华社发

陕耀奥运

出战男子跳水双人10米台 陕将杨昊期待收复“失地”

7月29日,巴黎奥运会精彩继续,在跳水赛场,陕西运动员杨昊与搭档练俊杰肩负着收复男子跳水双人10米台“失地”的重任。期待收复“失地” 战绩辉煌,但从未包揽。1984年至今,中国跳水队已夺得47枚奥运金牌。东京奥运会,中国队共拿到了24枚跳水奖牌中的12枚,其中包括7枚金牌。巴黎奥运会实现金牌包揽,无疑是人们最大的期待。东京奥运会上,“梦之队”丢失的唯一一枚金牌正是男子双人10米台。当时,中国队派出了曹缘与陈艾森组合。决赛中,中国组合在第4跳出现重大失误,被英国组合戴利和马修·李反超,最后时刻,曹缘与陈艾森放手一搏,但仍以1.23分之差与金牌失之交臂,最终只获得了银牌。进入巴黎奥运会周期,中国跳水队果断调整,杨昊与练俊杰成为该项目上的第一组合。两人自搭档以来,默契程度不断提升,游泳世锦赛、跳水世界杯等大赛接连夺冠,让外界对

他们本次巴黎奥运会之旅充满了期待。而他们自己也期待对“失地”充满了信心。“我们仍然记得东京奥运会上中国队错过了这个项目的金牌,现在我们要把这个冠军拿回来。”之前,杨昊在接受媒体采访时说。不过,要警惕的是英国名将戴利东京奥运会后虽然更换了搭档,但他与诺亚·威廉姆斯的全新组合在这个周期同样保持着较高水准,2024年跳水世界杯柏林站冠军,2024年跳水世界杯西安总决赛亚军,这些成绩足以证明他们的实力。“从中国队那里拿走一枚金牌是有可能的,虽然这非常困难,但跳水比赛毕竟是一天胜负,尤其双人项目直接进行决赛,非常紧张。谁能在6次试跳中表现最好,45分钟内就会知道结果。”7月25日,戴利在世界泳联新闻发布会上向中国跳水队发出了挑战。奥运会第一跳 26岁的杨昊并不年轻,但他却是奥运赛场上的一名新人。作为继

田亮、秦凯、司雅杰等人之后的陕西跳水的又一领军人物,杨昊为了7月29日的奥运会第一跳付出了艰辛的努力。杨昊的运动天赋在很小的时候就显露出来,2003年年仅5岁的他陪表哥参加跳水选拔时,被意外选中。2009年正式加入了陕西跳水队,在张挺教练的悉心栽培下,2010年便成为了国家队的一员。近几年来,杨昊的成绩显著,辽宁和天津两届全运会,搭档陈艾森获得双人10米台金牌;2023年获得全国冠军赛单人、双人10米台金牌,全国锦标赛双人金牌、单人银牌;2024年获得世锦赛、世界杯分站赛及总决赛三场比赛的单人、双人金牌。通过奥运选拔赛单人、双人两个项目积分均排位国内第一名。本届奥运会,杨昊除了参加双人10米台的比赛之外,还将与老将曹缘一起出战男子单人10米台的比赛。愿杨昊不负三秦父老厚望,本届奥运会取得佳绩。樊冰睿 本报记者 王战荣

61岁倪夏莲后,又来了位58岁阿姨

据新华社电 年过半百,你还会为梦想搏一把么?曾志英说“会”,因为她想参加奥运会。58岁的曾志英是本届奥运会年龄第二大的乒乓球选手,仅次于61岁的倪夏莲。1966年,曾志英出生在中国,年少时入选国家队,1984年落选洛杉矶奥运会,加之规则更改,20岁的曾志英选择了退役。1989年,她受邀到智利执教,并在那结婚生子,做起了生意。新冠疫情期间,曾志英重拾对乒乓球的热爱,并在57岁时一路打进了智利国家队。“30多年后回到乒乓球舞台,我就想往前冲一冲,如果能参加奥运会,我的梦想就实现了。那段时间,我一直很努力地训练,认真对待每一次比赛。还好,运气不错。”从小埋下的种子终于结果,曾阿姨如愿站上了奥运赛场。7月27日下午,曾志英在南非巴黎竞技场4号馆一号桌,对阵46岁的黎巴嫩选手萨哈基安。

本届巴黎奥运会,男、女单打分别有67名选手参赛,其中排名前61位的选手直接落位前64号签,剩下排名倒数的6名选手要先参加预赛,争夺剩下的3个正赛名额。曾志英与萨哈基安正是要争夺正赛资格。一上来,曾志英的削球让对手很不适应,曾阿姨11:4先赢一局。此后,对手渐渐找到节奏,两人频繁地多拍来回,伺机寻找机会,但曾志英失误明显增多,很快拱手让出4局,最终1:4败北,无缘正赛。在混合采访区,曾阿姨坦言,并没有为奥运“一轮游”遗憾。“虽然想赢没赢成,但是没关系,赢不了证明还得努力。”她说,“对手确实非常有耐心,除了第一局稍微有点乱,后来就一直按照节奏打。”“下届奥运会您还会参加吗?”记者问。“如果我能一直在南美或美洲地区打的话,当然还会努力。我争取向倪奶奶学习,她是我的榜样。”曾阿姨答。



7月27日,曾志英在比赛中。 新华社发

陕西赛艇女将徐星叶晋级复活赛

本报讯(樊冰睿 记者 王战荣) 7月28日,陕西赛艇运动员徐星叶迎来了她的奥运会首秀。在当天举行的女子四人单桨预赛中,徐星叶与刘晓鑫、王子凤、张书贤组成的中国队以6分49秒12的成绩位列小组第三进入复活赛。本场预赛,中国队开局阶段表现出色,一度处在领先位置,但是转入1000米之后,英国队和新西兰队

后来居上实现了反超。根据规则,预赛排在小组前两位的队伍直接晋级A组决赛,其他队伍只能通过复活赛争取决赛席位。徐星叶今年26岁,作为领桨手具有较强的个体能力和良好的节奏感,大赛经验丰富;参加天津和陕西两届全运会,分获女子四双和四单铜牌。2023年获得杭州亚运会女子四单、八单有舵手两枚金牌,全国春冠

赛金牌;2024年获得世界杯第五名,春冠赛金牌;2023年9月参加世界锦标赛和队友合作取得第6名,获得巴黎奥运会参赛资格。愿她和队友们在接下来的复活赛中有上佳表现。另外,在当天进行男子赛艇双人双桨复活赛中,陕西运动员阿迪里江·苏里坦携手刘治宇以6分39秒06的总成绩位列第三,成功晋级半决赛。